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ПАМ’ЯТНІ ДАТИ

Михайло Михайлович Середенко

17 листопада виповнилося б 80 років відомо-
му вченому-патофізіологу, доктору медичних 
наук, професору Михайлу Михайловичу 
Середенко.

Михайло Михайлович народився у м. Хар-
кові, закінчив Київський медичний інститут 
ім. О.О. Богомольця. Після закінчення інсти-
туту деякий час працював лікарем у Київ ській 
обласній лікарні. Бажання займатися науко-
вою роботою сприяло тому, що у 1959 р. він 
вступив до аспірантури Інституту фізіології 
ім. О.О. Богомольця НАН України, після чого 
його творчий шлях був назавжди пов’яза-
ний з цим закладом. Михайло Михайлович 
успішно захистив кандидатську дисертацію і 
тривалий час очолював лабораторію газооб-
міну при відділі фізіології дихання. У 1980 р.  
М.М. Середенко захистив докторську дисер-
тацію і у 1981 р. став завідувачем відділу з 
вивчення гіпоксичних станів, яким керував 
до своєї передчасної смерті у 2003 р. У його 
науковому доробку близько 350 наукових 

праць в Україні та за кордоном, серед яких 4 
монографії і монографічні видання, 2 патенти 
на винаходи і способи лікування. Під його 
безпосереднім керівництвом розроблялися 
та проходили апробацію численні медичні 
препарати, які і дотепер знаходять широке 
застосування у клінічній практиці.

М.М. Середенко був високоерудованим 
талановитим ученим, видатним організато-
ром. Він створив наукову школу вчених-гі-
поксистів; під його керівництвом захищено 
21 кандидатських і 6 докторських дисертацій. 
У сферу його наукових інтересів входив ши-
рокий спектр проблем фізіології та патофі-
зіології дихання, патофізіології гіпоксичних 
станів, вікової фізіології, клінічної патофі-
зіології, спортивної медицини, порушень 
транспорту й утилізації кисню в організмі, 
пошуків шляхів їх корекції.

Визнанням досягнутих М.М. Середенко 
успіхів стало присудження йому Державної 
премії України в галузі науки і техніки в 
2000 р. Він був обраний членом Нью-Йорк-
ської Академії наук, тривалий час виконував 
обов’язки заступника голови експертної 
ради ВАК України, члена експертної комісії 
науково-технічної ради Українського Ан-
тарктичного центру МОН України, члена 
спеціалізованої вченої ради при Інституті 
фізології ім. О.О. Богомольця НАН України, 
члена правління науково-медичного товари-
ства патофізіологів України.

М.М. Середенко завжди був життєрадіс-
ною, оптимістично налаштованою, світлою 
особистістю. До нього завжди тягнулися 
люди, кожному він міг дати пораду.

Співробітники та учні намагаються бути 
гідними його високих наукових і моральних 
принципів, наслідувати його творчі та жит-
тєві заповіти.


